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Verbale n.3 

 

Verbale incontro RSU e  Dirigente Scolastico 

 

Il giorno 30/11/2023  alle ore 14,30  in presenza, nella presidenza della sede del liceo Virgilio di 

piazza Ascoli, si è svolto l’incontro tra il Dirigente Scolastico e la RSU di Istituto con il seguente 

ordine del giorno: definizione del Fis  a.s 2023/2024. 

Sono presenti il dirigente scolastico prof. Roberto Garroni, il collaboratore vicario prof. Mario 

Secone e Il DSGA dott. Mistretta Giuseppe Ignazio, la delegazione sindacale del liceo Virgilio 

costituita dalle RSU d’ istituto: prof.ssa Maria Chiara Romanoni (SNALS), prof. Giorgio Mascitelli 

(COBAS SCUOLA), prof.ssa Luisa Balzano (CGIL), prof. Dario Nicolini (CISL).  Sono presenti 

con delega sindacale (TAS): sig. Angelo Bruno (UIL SCUOLA) ed il sig. Desimone Rosario (CISL 

SCUOLA).  

 

• punto del giorno è la diminuzione delle ore e/o compensi del Fis a causa della contrazione 

dei contributi volontari da parte delle famiglie degli studenti.  

Il Dirigente Scolastico, al fine di una ripartizione equa del Fis, anche a seguito di sollecitazioni 

della Rsu (prof.ssa Romanoni, prof. Mascitelli , prof. Nicolini e Prof.ssa Balzano) espone che  

le ore  afferenti al fis del Vicario e dei collaboratori della Presidenza  subiriranno  una forte 

diminuzione quantificata in circa 140 ore. Il Dirigente Scolastico propone che vengano 

decurtate anche le ore dei coordinatori di classe, nella misura di 2 ore; in ogni caso 

l'accettazione di tale proposta dev'essere sottoposta ad approvazione dell'assemblea sindacale 

del Virgilio e di un referendum tra i docenti. A seguito della proposta del Dirigente Scolastico, 

la componente Rsu  (proff. Romanoni, Mascitelli, Nicolini e Balzano) hanno manifestato forti 

rimostranze. Alle ore 14.58, in seguito alla violenza dei toni del Dirigente nei confronti della 

prof.ssa Romanoni, in disaccordo con quanto esposto dal Preside, la docente ritiene che non ci 

siano le condizioni per un dialogo costruttivo e minaccia di abbandonare la riunione. Dopo la 

richiesta degli altri componenti della RSU, in particolare del prof. Mascitelli,  e le esplicite 

scuse da parte del Dirigente, la prof.ssa Romanoni accetta di restare fino al termine della 

riunione. Dopo accese proteste, il prof. Mascitelli propone una riduzione di 1 ora per i 

coordinatori, il Dirigente Scolastico comunica che valuterà la proposta al fine di trovare una 

soluzione condivisa. In merito ai tagli il Dirigente ricoda che per ben 2 volte, a giugno ed a 

settembre in Collegio Docenti ha proposto il collegamento della figura del tutor PCTO con il 

coordinatore per le classi terze al fine di evitare tagli eccessivi. Il prof. Mascitelli  ha seri dubbi 

ch la figura del tutor possa sostituirsi all'attività del coordinatore di classe, sia dal punto di vista 

della normativa sia dal punto di vista concreto, operativo. 

La prof.ssa Romanoni propone di diminuire le ore alle Commissioni didattiche di 1 ora, in 

modo da non pesare troppo sui coordinatori. 
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Al fine di evitare tagli eccessivi il DS propone che l’attività di orientiring, classi prime venga 

retribuita con fondi del bilancio. 

La prof.ssa Romanoni, come richiesto dal referente, ha ricordato di mettere a tema il 

riconoscimento delle ore relative all'inserimento nella piattaforma ministeriale dei PFP per 

studenti atleti ad alto livello. La RSU si riserva di esaminare in modo approfondito la proposta 

del preside consultando anche, tramite assemblea, le parti coinvolte (docenti e personale ATA). 

    Non ci sono altri punto all’O.D DG. 

 

   Alle ore 16: 30 esauriti i punti viene tolta la seduta 

 

 

La RSU verbalizzante                     Il Dirigente Scolastico 

Giuseppe Ignazio Mistretta                                           Prof. Roberto Garroni 
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